τμημα κοινωνικης ενσωματωσης ατομων με αναπηριεσ 

1. ΣΤΟΧΟΣ 1: Η Προώθηση ΤΗΣ κοινωνικής προστασιασ, κοινωνικήσ ενσωματωσησ και Απασχολησησ των ατομων με αναπηριεσ

2.   ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΗ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ

Κατά τις τελευταίες δεκαετίες, στην Ευρώπη αλλά και σε ολόκληρο τον κόσμο, σημειώνεται αυξημένη επικέντρωση στα θέματα που αφορούν τα άτομα με αναπηρίες. Λόγω της γήρανσης του πληθυσμού καθώς και της αύξησης των χρόνιων παθήσεων που οδηγούν σε αναπηρία, παρατηρείται ανοδική τάση στο ποσοστό του πληθυσμού με αναπηρίες παγκοσμίως, το οποίο σήμερα ανέρχεται σε 15% 
. Παράλληλα, η αυξητική τάση του ποσοστού αναπηρίας οφείλεται και στη συνεχιζόμενη σημαντική ύπαρξη εμποδίων σε αγαθά και υπηρεσίες καθώς και στις ανθρώπινες συμπεριφορές που εμποδίζουν τα άτομα με αναπηρίες να συμμετέχουν στην κοινωνία στην ίδια βάση με τα άτομα χωρίς αναπηρίες. Ο κίνδυνος για τη φτώχεια, την ανεργία και τον κοινωνικό αποκλεισμό είναι υψηλότερος για τα άτομα με κάθε είδους αναπηρία: σωματική, αισθητηριακή, νοητική, ψυχική ή οποιοδήποτε συνδυασμό αυτών.

Η Σύμβαση του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, αποτελεί ορόσημο στην ιστορία της αναπηρίας και καθορίζει τις υποχρεώσεις των κρατών να λάβουν όλα τα κατάλληλα νομοθετικά, διοικητικά και άλλα μέτρα για την εφαρμογή των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες σε όλους τους τομείς της ζωής. Η Κυπριακή Δημοκρατία κύρωσε τη Σύμβαση το 2011
 και διαμόρφωσε και υιοθέτησε το πρώτο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Αναπηρία το 2013
.

Στην Κύπρο υπάρχει ένα σύγχρονο και ισχυρό νομικό πλαίσιο για την προστασία και την προώθηση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες, που περιλαμβάνει γενικούς και ειδικούς νόμους σε όλες σχεδόν τις πτυχές του δημόσιου και του ιδιωτικού τομέα. Η κυριότερη νομοθεσία που σχετίζεται με την αναπηρία περιλαμβάνει 3 κυρωτικούς νόμους διεθνών συμβάσεων, 5 γενικούς νόμους και 30 ειδικούς νόμους και κανονισμούς
. Η προσπάθεια για την περαιτέρω βελτίωση του νομοθετικού πλαισίου για τη διασφάλιση των δικαιωμάτων των ατόμων με αναπηρίες είναι συνεχής. Ωστόσο παρατηρούνται πολλά κενά στην αποτελεσματική εφαρμογή των νόμων και των κανονισμών. Απαιτείται πιο αποτελεσματικός στρατηγικός σχεδιασμός,  συντονισμός και συνεργασία μεταξύ των κρατικών υπηρεσιών και του ιδιωτικού τομέα, προκειμένου να μετατραπεί η θεωρία σε πράξη. Επιπρόσθετα, απαιτείται αυστηρότερη εποπτεία και εφαρμογή κυρώσεων σε περιπτώσεις μη τήρησης της νομοθεσίας. Το δυσκολότερο που απαιτείται, είναι η βελτίωση των αντιλήψεων, στάσεων και συμπεριφορών προς την διαφορετικότητα των ανθρώπων καθώς και η βελτίωση του επιπέδου σεβασμού της κυπριακής κοινωνίας προς τα  δικαιώματα των ατόμων με αναπηρίες.

Η περίοδος επιδείνωσης της οικονομικής κατάστασης στην Κύπρο συνέπεσε με την περίοδο της κύρωσης και έναρξης ισχύος της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες. Ως εκ τούτου, λαμβάνοντας υπόψη τους  διαθέσιμους οικονομικούς και ανθρώπινους  πόρους του κράτους, όλες οι δράσεις που περιλήφθηκαν στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Αναπηρία 2013-2015, αν και πολλές και σημαντικές, δεν απαιτούν επιπλέον κόστος. Όσον αφορά το Τμήμα, αντιμετωπίζει  σοβαρό πρόβλημα υποστελέχωσης σε σχέση με τις ευθύνες που ανέλαβε. Λιγότερες από τις μισές των  16 νέων θέσεων του πληρώθηκαν μέχρι το 2012, όταν αποφασίστηκε  η παγοποίηση όλων των κενών θέσεων  λόγω της οικονομικής κρίσης. Έτσι, περισσότερες από τις μισές θέσεις του Τμήματος παραμένουν κενές. 
3.   ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΓΙΑ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΟΥ ΣΤΟΧΟΥ

Δραστηριότητα 1: Παροχή Αξιολογήσεων και Πιστοποιήσεων της Αναπηρίας και Λειτουργικότητας

Ο σχεδιασμός και η εφαρμογή νέου Συστήματος Αξιολόγησης της Αναπηρίας και Λειτουργικότητας  στην Κύπρο είναι ένα καινοτόμο έργο, που συγχρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο. Ως πλατφόρμα που εξυπηρετεί πολλούς στόχους, εγκαθίδρυσε μια επιστημονική και αξιόπιστη βάση για την πιστοποίηση της αναπηρίας, καθώς και των κατάλληλων παρεμβάσεων που απαιτούνται για την υποστήριξη των πολιτών και την ενίσχυση της κοινωνικής ενσωμάτωσης τους. Το πρώτο Κέντρο Αξιολόγησης Αναπηρίας, δηλαδή η υποδομή όπου πραγματοποιούνται οι αξιολογήσεις, έχει ήδη αρχίσει να λειτουργεί στη Λευκωσία, από τον Δεκέμβριο του 2013. Η πιλοτική εφαρμογή του για το πρώτο έτος οδήγησε σε 400 επιτυχείς αξιολογήσεις. Η λειτουργία του Συστήματος περιλαμβάνει τα ακόλουθα:

· Παραλαβή παραπομπών για αξιολογήσεις αναπηρίας, από τους κλάδους του Τμήματος ή από τη νέα Υπηρεσία για το Ελάχιστο Εγγυημένο Εισόδημα, σε σχέση με αιτήσεις για κοινωνικές  παροχές και υπηρεσίες, στοχεύοντας στην πραγματοποίηση 2000 αξιολογήσεων ετησίως. 

· Αγορά υπηρεσιών, μέσω δημόσιων συμβάσεων, με ένα δίκτυο 110 γιατρών και επαγγελματιών αποκατάστασης από τον ιδιωτικό τομέα, οι οποίοι συμμετέχουν σε πολυθεματικές  επιτροπές, ως αξιολογητές.

· Λειτουργία του αξιολογητικού μηχανισμού μέσω τυποποιημένων διαδικασιών, πρωτοκόλλων αξιολόγησης και εγχειριδίων, διατηρώντας παράλληλα ένα σύγχρονο, φιλικό και με επίκεντρο τον πολίτη, περιβάλλον.

· Έκδοση και  παροχή προς την αρμόδια υπηρεσία και προς τον πολίτη σχετικής έκθεσης  και πιστοποίησης αναφορικά με τον τύπο και την έκταση της αναπηρίας. Τα αποτελέσματα της αξιολόγησης μπορούν να καταγράψουν και να πιστοποιήσουν  όχι μόνο της ειδικές ανάγκες για χρηματικές παροχές, υπηρεσίες φροντίδας, τεχνικό εξοπλισμό, συμβουλευτική και θεραπείες, αλλά και της δυνατότητες και νέες προοπτικές για εκπαίδευση, απασχόληση, ενσωμάτωση.

Ενέργειες για την περαιτέρω βελτίωση και την επέκταση του Συστήματος περιλαμβάνουν τα ακόλουθα:

· Μηχανογράφηση των διαδικασιών αξιολόγησης της αναπηρίας και των εγγράφων αποτελεσμάτων της.

· Ίδρυση δύο πρόσθετων Κέντρων Αξιολόγησης Αναπηρίας στη Λεμεσό και στη Λάρνακα, μέσω νέου συγχρηματοδοτούμενου από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο προγράμματος, κατά την περίοδο 2015-2020. 

· Δημιουργία μιας ολοκληρωμένης εθνικής βάσης δεδομένων για την αναπηρία.

· Έκδοση εθνικής Κάρτας Αναπηρίας σε κάθε δικαιούχο πολίτη.

· Επέκταση της χρήσης του Συστήματος για άλλες Υπηρεσίες και Υπουργεία.

Δραστηριότητα 2: Χορήγηση Κοινωνικών Παροχών σε Άτομα με Αναπηρίες 

Η χορήγηση χρηματικών παροχών – μηνιαίων και εφάπαξ ποσών – αποσκοπεί στην κάλυψη του επιπρόσθετου κόστους που προκαλεί η αναπηρία, την πρόληψη του κοινωνικού αποκλεισμού και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των ανθρώπων. Το Τμήμα εφαρμόζει διάφορους νόμους και σχέδια, για την υποστήριξη  και ενδυνάμωση των  ατόμων με αναπηρίες να αγοράζουν υπηρεσίες φροντίδας  ή άλλες υποστηρικτικές υπηρεσίες, είδη υποστηρικτικής τεχνολογίας και εξοπλισμού, τροχοκαθίσματα, αυτοκίνητα κ.α. Η μηχανογράφηση των κοινωνικών παροχών ξεκίνησε το 2013 και είναι ακόμη σε εξέλιξη μέχρι να συμπεριληφθούν όλα τα σχέδια κοινωνικών παροχών. Ωστόσο, οι πληρωμές σε όλους της δικαιούχους πραγματοποιούνται ηλεκτρονικά, απευθείας στους τραπεζικούς λογαριασμούς τους. Η προσπάθεια για την απλοποίηση, την επιτάχυνση και τον εκσυγχρονισμό των διαδικασιών είναι συνεχής.

Οι βασικοί νόμοι και σχέδια κοινωνικών παροχών του Τμήματος είναι τα ακόλουθα:
	Νόμος / Σχέδιο
	Μηνιαίο Ποσό

€
	Αναμενόμενος Αριθμός Δικαιούχων για το 2015
	Ποσό Προϋπολογισμού για το 2015

€

	Ειδική Χορηγία Τυφλών (Νόμος)
	316,37
	2500
	10.400.000

	Επίδομα Βαριάς Κινητικής Αναπηρίας 
	337,66
	1670
	6.750.000

	Επίδομα Φροντίδας σε Τετραπληγικά Άτομα
	854,30
	600
	6.150.000

	Επίδομα Φροντίδας σε Παραπληγικά Άτομα 
	350,00
	630
	2.650.000

	Επίδομα Διακίνησης  (Νόμος)
	51,00/

102,00
	600
	650.000


Τις κοινωνικές παροχές του Τμήματος είναι:

· Οικονομική Βοήθεια για την Αγορά Αναπηρικού Αυτοκινήτου (Προϋπολογισμός 2015 €700.000)
· Οικονομική Βοήθεια για την Αγορά Τροχοκαθισμάτων (Προϋπολογισμός 2015 €750.000)
· Οικονομική Βοήθεια για την Αγορά Τεχνικών Μέσων, Οργάνων και άλλων Βοηθημάτων (Προϋπολογισμός 2015 €800.000)
· Δανεισμός Τροχοκαθισμάτων

· Δανεισμός Τεχνικών Μέσων, Οργάνων και άλλων Βοηθημάτων

· Δελτίο Στάθμευσης (Μπλε Κάρτα)
Δραστηριότητα 3:  Παροχή Άμεσης και Έμμεσης Επαγγελματικής Αποκατάστασης και άλλων Υποστηρικτικών Υπηρεσιών

Για την ενθάρρυνση και διευκόλυνση της απασχόλησης και της επαγγελματικής αποκατάστασης, ειδικά για άτομα που δυσκολεύονται να βρουν από μόνοι τους και να διατηρήσουν μια απασχόληση, εφαρμόζεται αριθμός θετικών μέτρων μέσω διαφόρων νόμων και σχεδίων. Επιπλέον, το Τμήμα χρησιμοποιεί τους πόρους του Ειδικού Ταμείου του Κέντρου Επαγγελματικής Αποκατάστασης Αναπήρων καθώς και του Ιδρύματος Χρίστου Στέλιου Ιωάννου,  για την παροχή περαιτέρω υπηρεσιών απασχόλησης και στήριξης. Εκτός από την κατευθείαν υποστήριξη σε άτομα με αναπηρίες, το Τμήμα παρέχει και έμμεση στήριξη μέσω της χρηματοδοτικής ενίσχυσης των Οργανώσεων των ατόμων με αναπηρίες, οι οποίες λειτουργούν διάφορα προγράμματα για τα μέλη τους και αφορούν την υποστηριζόμενη απασχόληση, τους κοινωνικούς συνοδούς, την αναψυχή και την συμβουλευτική. Παρά το γεγονός ότι  η υποστηριζόμενη  και  ανεξάρτητη διαβίωση δεν αποτελεί αρμοδιότητα του Τμήματος, ανέλαβε ως ένα ειδικό πρόγραμμα, την αποϊδρυματοποίηση 8 ατόμων με βαριά νοητική αναπηρία, από το Νοσοκομείο Ψυχικής Υγείας στην Αθαλάσσα.

Συνοπτικά, οι υπηρεσίες επαγγελματικής αποκατάστασης αφορούν τα ακόλουθα:

· Παρακολούθηση της εφαρμογής του περί Πρόσληψης Ατόμων με Αναπηρίες στον Ευρύτερο Δημόσιο Τομέα Νόμου 

· Λειτουργία του Σχεδίου Δημιουργίας Μικρών Μονάδων Αυτοεργοδότησης 

· Λειτουργία του Σχεδίου Επαγγελματικής Κατάρτισης 

· Λειτουργία του Σχεδίου Απασχόλησης με Στήριξη (Έμμεση Επαγγελματική Αποκατάσταση)

Οι  άλλες Υποστηρικτικές Υπηρεσίες αφορούν τα ακόλουθα:

· Ετήσια Οικονομική Ενίσχυση σε Οργανώσεις Ατόμων με Αναπηρίες 

· Ετήσια Οικονομική Ενίσχυση προς την Κυπριακή Συνομοσπονδία Οργανώσεων Αναπήρων 

· Ετήσια Οικονομική Ενίσχυση σε Οργανώσεις Ατόμων με Αναπηρίες για την Πρόσληψη Κοινωνικών Συνοδών για τα Μέλη της
· Ετήσια Οικονομική Ενίσχυση προς την Επιτροπή Προστασίας Νοητικά Καθυστερημένων Ατόμων 

· Λειτουργία δύο Σπιτιών στην Κοινότητα και Αποϊδρυματοποίηση 8 ατόμων από το Νοσοκομείο Ψυχικής Υγείας Αθαλάσσας.

Δραστηριότητα 4: Συντονισμός της αποτελεσματικής εφαρμογής  της Σύμβασης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες και του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Αναπηρία

Η παρακολούθηση και προώθηση της εφαρμογής της Σύμβασης του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες συντονίζεται από το Τμήμα, το οποίο  έχει οριστεί ως το Κεντρικό  Σημείο. Αυτή είναι μια συλλογική προσπάθεια, σε συνεργασία με της της αρμόδιες κρατικές υπηρεσίες, καθώς και την Κυπριακή Συνομοσπονδία Οργανώσεων Αναπήρων, που είναι νομικά ο επίσημος κοινωνικός εταίρος του κράτους σε θέματα αναπηρίας. Το Τμήμα συνεργάζεται επίσης με το Γραφείο της Επιτρόπου Διοικήσεως και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων ως Ανεξάρτητου Μηχανισμού παρακολούθησης της Σύμβασης. Η δραστηριότητα περιλαμβάνει της ακόλουθες δράσεις:

· Διατήρηση της επικοινωνίας και  συντονισμός της πληροφόρησης μέσα από ένα δίκτυο 80 σημείων επαφής στα Υπουργεία και Υπηρεσίες που ασχολούνται με θέματα αναπηρίας, καθώς και 10 σημείων επαφής της Κυπριακής Συνομοσπονδίας Οργανώσεων  Αναπήρων  και 10 παρατηρητών του Γραφείου της Επιτρόπου Διοικήσεως και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων.

· Συντονισμός και λειτουργία 8 Θεματικών Τεχνικών Επιτροπών για τη διαμόρφωση, εφαρμογή και παρακολούθηση του Εθνικού Σχεδίου Δράσης για την Αναπηρία και της Σύμβασης.

· Προετοιμασία και υποβολή εκθέσεων, στοιχείων και πληροφοριών στην Επιτροπή του ΟΗΕ για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες, καθώς και στην  Ομάδα Υψηλού Επιπέδου για την Αναπηρία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

· Διοικητική υποστήριξη  του Παγκύπριου Συμβουλίου για τα Άτομα με Αναπηρίες που  είναι το ανώτατο συμβουλευτικό όργανο για θέματα αναπηρίας και Συντονιστικός Μηχανισμός για τη διευκόλυνση  της εφαρμογής της Σύμβασης.

· Προώθηση και υλοποίηση μαθησιακών δραστηριοτήτων, οι οποίες προάγουν την ενημέρωση για την αναπηρία, την κατανόηση της διαφορετικότητας και των ειδικών αναγκών και τον σεβασμό της ανθρώπινης αξιοπρέπειας και των ανθρωπίνων δικαιωμάτων.

8/08/2015
� Παγκόσμια Έκθεση για την Αναπηρία, Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας, 2011 


� Ο περί της Σύμβασης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρίες και περί Συναφών Θεμάτων (Κυρωτικός) Νόμος του 2011, Ν. 8(ΙΙΙ)/2011


� Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Αναπηρία 2013-2015, � HYPERLINK "http://www.mlsi.gov.cy/dsid" �www.mlsi.gov.cy/dsid�  


� Πρώτη Έκθεση της Κυπριακής Δημοκρατίας για την Εφαρμογή της Σύμβασης ΟΗΕ, Παράρτημα 1, � HYPERLINK "http://www.mlsi.gov.cy/dsid" �www.mlsi.gov.cy/dsid� 
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