ΕΤΑΙΡΙΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΠΑΙΔΙΟΥ ΚΑΙ ΕΦΗΒΟΥ
ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑΣ-ΕΨΥΠΕΑ
ΚΕΝΤΡΟ ΗΜΕΡΑΣ για Παιδιά με Αναπτυξιακές Διαταραχές
Χρηματοδοτείται και εποπτεύεται από το Υπουργείο Υγείας 
Κ. Τζαβέλα 12 και Επ. Δεληγιώργη, 302 00, Μεσολόγγι
Τηλ. 26310 55661, e-mail: epsypea1@otenet.gr

Μεσολόγγι 24 Σεπτεμβρίου 2022

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ 
ΜΙΑΣ (1) ΘΕΣΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΕΡΓΟΘΕΡΑΠΕΥΤΗ 
ΠΛΗΡΟΥΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ ΟΡΙΣΜΕΝΟΥ ΧΡΟΝΟΥ

Η Εταιρία Ψυχικής Υγείας Παιδιού και Εφήβου Αιτωλοακαρνανίας (ΕΨΥΠΕΑ), προκειμένου να καλύψει ανάγκες σε θεραπευτικό προσωπικό του Κέντρου Ημέρας για Παιδιά με Αναπτυξιακές Διαταραχές που εδρεύει στο Μεσολόγγι, καλεί τους ενδιαφερόμενους να εκδηλώσουν ενδιαφέρον για την κάλυψη μίας (1) θέσης Εργοθεραπευτή με σύμβαση εργασίας πλήρους απασχόλησης ορισμένου χρόνου με προοπτική ανανέωσης.
Προσόντα: Πτυχίο Εργοθεραπείας από Ελληνικό ή ξένο Πανεπιστήμιο (αναγνωρισμένο από ΔΟΑΤΑΠ) ή ΑΤΕΙ. Μετεκπαιδεύσεις, επιμορφώσεις, παρακολουθήσεις σεμιναρίων που σχετίζονται με την παιδιατρική εργοθεραπεία. Προηγούμενη εργασιακή εμπειρία ειδικότερα στη θεραπευτική παρέμβαση σε παιδιά με Αναπτυξιακές Διαταραχές. Καλή γνώση της αγγλικής γλώσσας. Καλή γνώση στον χειρισμό Η/Υ.
Απαιτούνται: Τίτλος σπουδών, άδεια ασκήσεως επαγγέλματος εργοθεραπευτή, βιογραφικό σημείωμα, τουλάχιστον δύο (2) συστατικές επιστολές. 
Η υποβολή αιτήσεων λήγει την Παρασκευή 14 Οκτωβρίου 2022 και ώρα 14:00.
 
Οι αιτήσεις να σταλούν στην Γραμματεία της ΕΨΥΠΕΑ (Υπεύθυνος Κος Γεράσιμος Τουλιάτος) Κίτσου Τζαβέλα 12, Τ.Κ. 302 00, Μεσολόγγι, τηλ.: 26310 55661, e-mail: epsypea1@otenet.gr 



Το Δ.Σ. της ΕΨΥΠΕΑ
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Me Tn ouyxpnpatodotnon TnG EAAGOAC Kal TN EUPWRALKNG EVWONG.
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